

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, VASÁRNAP, 1908. JANUÁR 26.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 21. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.—
Negyed évre . . . 3.50
Egy óra . . . 1.20
Vidéken:
Egész évre . . . 20.—
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

Elkészült az új ipartörvény

Sztrájkjog és iparbiróságok.

Kassa, jan. 25.

Amikor a nyáron tartott pécsi iparoskongresszuson Sztérényi József államtitkár azt az örömdetes bejelentést tette, hogy az ipartörvény revíziója előhaladott stádiumban van, az ország iparossága a mult tanulságai alapján bizonyos kétkedéssel fogadta a hirt. Évek óta ígérték a váltakozó kormányok a reformot, de az ígértnél tovább nem jutott az ipari viszonyok törvényhozási szabályozásának ügye. Elődjéitől eltérőleg a mostani kereskedelemügyi kormány ígéréthez hiven, tényleg sürgősen elkészítette az ipartörvény javaslatát és ha a politikai viszonyok engedik, úgy még a képviselőház idei őszi ülészaka során letárgyalhatja a tervezetet.

Alkalmunk volt közvetlenül a kereskedelmi minisztériumban információkat szerezni arról, hogy mennyire jutott a nagyszabású műnek ígérkező törvényrevízió. A minisztérium egyik nagytehetségű fiatal főtitkárja, aki néhány fejezet kivételével a javaslat összes eddigi részeit kidolgozta, munkatársunknak elmondotta, hogy a javaslat első főrésze teljesen elkészült és most vizsgálja felül a tervezetet Sztérényi József kereskedelmi államtitkár.

A törvénytervezetnek eddig elkészült része, amely még a nyugati kulturállamokban is szabályoz, a következő fejezeteket és címeket tartalmazza:

I. rész. Az iparüzési jog megszerzése. Engedélyhez kötött iparok. Telepengedélyhez kötött iparok. Házi és vándoripar. Az iparüzés gyakorlása. Engedélyhez kötött iparok gyakorlása. Vásári jog. Üzlet-átruházás, fióktelepek. Végeladások. Különös határozmányok bizonyos engedélyhez nem kötött iparok gyakorlása tekintetében.

II. rész. Tanviszony. Munkaviszony. A kereskedelmi alkalmazottak, műszaki és magántisztviselők munkaviszonya. Munkarend.

III. rész. Munkaidő nők és tizenhat éven aluli gyermekek munkaidéjéről. Iparossegédek, gyári munkások.

IV. rész. A testi épség és egészség védelme. Iparfelügyelet.

V. rész. Munkaközvetítés.

E tervezet folytatása lesz a sztrájkjog szabályozása, még pedig oly módon, hogy a munkaszünetelési jog sérelme nélkül eleje vétessék az alaptalanul földézett bérmozgalmaknak.

A sztrájkjog rendezését követi az iparbiróságokról szóló rész, amely teljesen megszünteti az eddigi iparhatóságoknak bíraskodási jogát és paritásos alapon munkaadókból és munkásokból szervezett autonóm testületekre ruházza. A törvényjavaslatnak ezt a részét Pap Géza dr., az állami munkásbiztosítási hivatal osztálytanácsos-birája készítette.

Az egész törvény mintegy ezer szakaszból fog állani, amelyek közül hatszáz már elkészült. A tervezet kidolgozásának és beosztásának alapjául az a tizenöt vaskos kötetnyi gyűjtemény szolgál, amelynek anyagát a hazai ipari viszonyokból és jogesetekből merítették. A törvény életbe léptetésével föloszlanak a jelenlegi ipartestületek és hatalmas, széles körrel rendelkező intézményekké szervezettek át.

— **Andrássy és a függetlenségi párt.**
A függetlenségi párt tegnapi tanácskozásán, amelyen a házszabály-revizió dolgával foglalkozott a párt, bizonyos aggályok jelentkeztek egynémely függetlenségi képviselő részéről. Ezekkel az aggályokkal szemben a belügyminiszter kijelentette, hogy boldog volna, ha helyét átadhatná másnak, hogy más csinálja meg a választói reformot, aki jobban ért hozzá. A függetlenségi párt ekkor a minisztert tüntető és meleg ünneplésben részesítette. A függetlenségi párt ünneplésének az az értelme, hogy a függetlenségi párt teljesen megbizik Andrássy Gyula gróf belügyminiszterben és a választó reform sorsát jó kézben látja nála. A párt a maga befolyását a választói reform esetleges alakulására semmiben sem látja veszélyeztetve, már azért sem, mert hisz a koalíció tulajdonképpeni többsége mindenkor kellő befolyást gyakorolhat a törvény alakulására.

A keddi közgyűlés.

Az adóreform ellen.

A bizottságok megalakítása.

Ma délután mentek szét a január havi rendes közgyűlés meghívói, amelyek e hó 28-ra, kedd délután fél öt órára hívják

össze a város törvényhatósági bizottságának tagjait.

A közgyűlés ezuttal érdekesebbnek ígérkezik, mint rendszeren, hiszen a városatyák régi, megszokott sorát most számos új ember fogja tarkítani. A virilisták névjegyzékébe is bekerült egy-két városatyá, a december 8-iki választásról pedig 17 új ember kapott mandátumot, a törvényhatósági bizottság tehát kellőképpen fel van frissítve. Érdeklődéssel várjuk, hogy az új városatyák miként fogják magukat új szerepkörükbe betálcálni.

A közgyűlésnek több fontos tárgya van. A napirenden levő tárgyak között az adóreformmal szemben való állásfoglalás és az albizottságok megalakítása a legfontosabb.

Az adóreform kérdésével a december havi közgyűlésen foglalkozott a város, amikor Kecskemét törvényhatóságának e tárgyban megküldött átiratát tárgyalta. Ekkor egy öttagú bizottságot küldtek ki. Az öttagú bizottság dr. Halmos Károly előadó memorandumát elfogadta és ezt ajánlja a közgyűlésnek elfogadásra. A memorandum tisztára gazdasági kérdésnek minősíti az adóreform kérdését és a városi érdekek szempontjából határozottan állást foglal ellene.

Az albizottságok közül most kerülnek megválasztás alá a legfontosabbak. Lejárt a pénzügyi, jogügyi, gazdasági, zenei, tanügyi bizottságok mandátuma, azonfelül még számos apró-cseprő bizottság. A fontos előkészítő munkák a bizottságokban folynak le és ezért kívánatos, hogy a bizottságok tagjait megfelelő gonddal válasszák ki és mindenki a neki legmegfelelőbb munkakört kapja.

A házszabályrevízió.

Kompromisszum az ellenzékkel.

Leszereltek a disszidensek.

A kormány és a parlamenti többség előzékenységének és nobilitásának fényes tanubizonyosságát adta ma. Szóba állt a disszidensek kicsinyke csoportjával, a béke, a nyugalom, meg annak az elvnek a diadala érdekében, hogy a Ház tanácskozási rendjét érintő reformokat, amelyek így az országgyűlés valamennyi pártját közelről érdeklik, a lehetőséghez képest az összes pártok közös megállapodása hozza létre.

Ezt a lehetőséget biztosította a kormány a disszidenseknek s ellenértékül nem követel tőlük egyebet, mint az ujoncjavaslatok ellen indított harc beszüntetését. Ezen az alapon aztán létre is jött a kompromisszum.

A kompromisszum szó szerint való szövegében ez:

A tegnapi nap folyamán Andrassy Gyula gróf belügyminiszter a disszidencsoport egyes tagjai közt tárgyalások indultak meg a házszabályrevízió kérdésének fölfüggesztése és újabb pártközi megvitatása érdekében. Az ellenzéki képviselők tegnap esti értekezletükön a fölmerült proposíciókat megvitatván, a következő megállapodásra jutottak:

Az ellenzéki képviselők hajlandók a katonai javaslatok ellen indított vitát megszüntetni a következő feltételek mellett:

1. Nyomban letárgyalandók az erdélyi birtokrendezésről, a bírói és ügyészi szervezetről és a fejadó eltörléséről szóló javaslatok. Az utóbbi javaslatot a pénzügyi bizottság nem tárgyalta, miért a pénzügyi bizottság a legközelebbi napok egyikére összehívandó és a javaslat a jövő hét folyamán tárgyalandó.

Ezen javaslatokon kívül a Ház — apró folyó ügyektől eltekintve — más javaslatot nem tárgyalhat február hó végeig, illetve a delegáció üléseinek befejeztéig.

3. A beálló parlamenti szünet alatt újabb pártközi tanácskozások tartatnak a házszabályrevízió terve tárgyában.

4. Az ellenzéki képviselők elvileg elnevezvén a házszabályrevízió minden tervét, azzal szemben teljesen szabad kezettartanak fönn maguknak.

Az ellenzéki képviselők megbízottai közölték ma reggel megállapodásaikat Andrassy Gyula gróffal, aki azokat miniszter társaival és a vezető politikusokkal ismertette. Az ellenzéki képviselők kívánságai elfogadásra találtak, minek folytán a fentebbi megállapodások érvényre léptek.

A Jelzálogbank közgyűlése.

Gerlóczy Béla vezérigazgató.

A kassai Jelzálogbank részvénytársaság ma délelőtt 10 órakor, az intézet Főutca 4. számú palotájában tartotta meg az idei rendes közgyűlést, amelyen a részvényesek szép számmal voltak képviselve. A közgyűlésen a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatói is részt vettek.

A közgyűlésen *Smrecsányi László*, a bank igazgatóságának elnöke elnökölt, aki rövid, de lendületes szavakkal üdvözölte a megjelenteket.

Ezután *Gerlóczy Béla* igazgató olvasta fel, az 1907. évi üzleti menetéről szóló kimérítő és gondos jelentését, amit a részvényesek annál is inkább élvezettel hallgattak, mert a jelentés az intézet örvendetes fejlődéséről tartott beszámolót. Az idei nyereség több mint 35 ezer koronával meghaladja a múlt évi tiszta hasznot. Az intézet forgalma a múlt évben is fejlődött, a bankszerű kezelés pedig több új üzlettel gyarapodott. Kitért a jelentés, annak a szembeöltő fejlődésnek a konstatálására, mely szerint a bank betét állománya egy év alatt 1.300.000 koronával emelkedett. A közönség bizalmának ez mindenestre oly fényes megnyilatkozása, amivel kevés pénzintézet dicsekedhetik.

A Kassai Jelzálogbank ez idei tiszta nyeresége 165.897 korona 34 fillér. A bank közgyűlése az igazgatóság előterjesztésére elhatározta, hogy az osztalékot a múlt évi 14 koronáról részvényenkint 15 koronára felemeli.

Az igazgatósági jelentés elfogadása és a felmentvény megadása után a közgyűlés *Gerlóczy Béla*, a bank nagyképzett-ségű, érdemes igazgatóját vezérigazgatóvá nevezte ki. A részvényesek bizalmának spontán megnyilatkozása ezuttal valódi érdemeket és tiszteletreméltó munkát jutalmazott.

A Jelzálogbank 34 év óta fenálló pénz-

intézet, mai tekintélye, imponáló működése azonban arra az öt évre vezethető vissza, amióta *Gerlóczy Béla* áll az intézet élén. *Gerlóczy* nagystilű pénzember, a Jelzálogbank szűk korlátait öt év alatt erősen kitágította. Új szellemet, modern üzleti stílust teremtett meg a vezetése alatt álló intézetben. Tisztviselőinek és munkatársainak fiatal gárdája az ő egyénisége után igazodik, *Gerlóczy* egyéniségében pedig szerencsés összhangban egyesül az üzleti szellem, a szolid élelmességgel. Nagy munkát végzett öt év alatt, vasszorgalom, csüggedést nem tűrő erély mellett ahhoz, hogy a Jelzálogbankot nemcsak Kassán, de az egész Felsőmagyarországon vezető posztóba juttassa.

A Jelzálogbank ma Kassa üzleti életében fontos tényező, befolyása, irányító ereje pedig a felvidék gazdasági életében is érvényesül. Ez pedig *Gerlóczy Béla* érdeme.

A közgyűlésen az igazgatóságnak *Ferdinánd Gyula* megyei főjegyző tolmácsolta a részvényesek elismerését és köszönetét.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.

Budapest, jan. 25.

A képviselőház mai ülésén *Návay Lajos* alelnök elnökölt, aki bemutatta *Botzenhardt János*nak, a most megválasztott óbudai képviselőinek megbízólevelét. A megbízólevelet kiadták az igazoló választmánynak.

Mérey Lajos előadó bejelentette, hogy *Désy Zoltán* államtitkár geryeszegi mandátumát rendben találták. *Désy* összeférhetetlenségi bejelentést tett önmaga ellen.

A Ház harmadszori olvasásban elfogadta az ujoncjavaslatokat, majd *Ferenczy Géza* előadásában rátért az erdélyi birtokrendezésről szóló javaslat tárgyalására, a melyhez *Vertán Endre*, *Bene István*, *Vlád Aurél* és *Nagy György* szólaltak fel.

Egy államtitkár halála.

Budapest, jan. 25.

A földmivelésügyi miniszterium adminisztratív államtitkára, géresi *Balog Vilmos* ma délelőtt 57 éves korában meghalt.

UJDONSAGOK

A megcsalt férjek.

Amin társadalomtudósok, drámairók és regényszerzők annyit törték már a fejüket: mit csináljon az a férj, akit hűtlenül megcsalt a felesége, ezt az évszázados és mindig aktuális kérdést most elmésen oldották meg a charleroi-i férjek. Azaz a végeleges megoldást ők sem találták meg, egyszerűen csak módot mutattak, amelynek segítségével a megcsalt férj némileg vigasztalódhatik, ha a hitvesi hűtlenség netalán nagyon mély sebet talál útni a szívében.

A charleroi-i férjek, már tudniillik a megcsaltak — mint Brüsszelből írják — feliratot intéztek a belga törvényhozáshoz és

arra kéri a kamarát, hozzanak szigorú törvényt a házasságtörő asszonyok ellen. Vagyis, amint ebből kitetszik, a charleroi-i férjek inkább kényelemszerető, mint tulságosan haladó szellemű lények.

A házasságtörő asszonynak szigorú megbüntetése, a pellengertől a megkövezésig már divott egyszer, ezeket a szigorú büntetéseket azonban sikerült megszüntetnie az emberi haladásnak. És akkor, egy már fejlettebb fokon, jött a lelki dráma, a tör, a revolver és más egyéb szerszám, amelyekkel megcsalt férjek magtorolták a szégyenüket. A válási törvények, a házassági reformok aztán némileg kicsavarták ugyan a bosszualók kezéből a gyilkos fegyvereket, de a charleroi-iak úgy vélik, hogy ezek a reformok még ingatagabbá tették a női hűséget. Es ezért megkockáztatták azt a feliratot, amelyről fennebb megemlékeztünk.

Kissé furcsa felirat ugyan, de azért gyávasággal se vádolja senki ezeket a miniférjeket, mert lám, négyszázhuszan szerepelnek mint aláírók, négyszázhusz embernek volt erkölcsi bátorsága, hogy a világ legkomikusab pózában, a megcsalt férjek pózában álljon a parlament és ezzel az egész művelt világ elé. Ezek a charleroi-i emberek gyávák és bátrak, elszántak és habozók, megtorlást emlegetők és kényelemszeretők, egyszóval: megcsalt férjek . . .

— *Thaly Kálmán* köszönete. Abauj-Torna vármegye közönsége október 29-én megünnepelte II. Rákóczy Ferenc dicsőséges hazahozatalának évfordulóját. Dr. Takács Menyhért prélátus indítványára az alispán ünnepi beszédét kinyomatni és a Rákóczi ünnepség résztvevőinek megküldetni határozta. *Thaly Kálmán* a Rákóczi kor krónikása a következő levéllel köszönte meg dr. Puky Endre alispánnak a megküldött beszédét:

Budapest, 1908. január 23.

Nagyságos Ur!

Nagybecsű soraiból kitünő örömmel értem, hogy az ország leglelkesebb hazafiságu vármegyéje, dicsőséges, nagy, nemes fejedelmünk II. Rákóczi Ferenc honi sirbatételének napját október 29-ét állandóan megünnepelni határozta, s az első évfordulót már méltó kegyelettel meg is ünneplé. Az ezen szép ünnepélyen tartott gyönyörű emlékbeszéde szíves megküldését örömmel vettem s Nagyságodnak kegyes figyelmét irántam halásan köszönöm.

Lekötelezett aláíratos
öreg szolgálója:
Dr. Thaly Kálmán.

— A pénzügyi bizottság ülése. A pénzügyi bizottság tegnap délután 4 órakor *Eder Ödön* polgármester elnöklete alatt ülést tartott, amelyen több fontosabb tárgyat vitattak meg. A bizottsági ülés tudomásul vette, hogy a takarékpénztári részvények átadása a fővárosi szindikátusnak január 5-i valutával megtörtént és a város pénze nemcsak hogy visszajött, hanem 270 korona többletet is hozott. A bizottság elhatározta, hogy a vízvezetési és csatornázási munkálatok esedékes fizetni valóira fedezetül a Takarékpénztárnál levő 240.000 koronát jelöli ki.

— Az új szállítási díjak. A kereskedelemügyi miniszter a hajóstársaságok szállítási díját jelentékenyen leszállította, több esetben pedig egészen eltörölte. Most a vicinális vasutak igazgatóságai közös beadványban arra kéri a kereskedelemügyi kormányt, hogy szállítsa le a vasutak szállítási díját is.

— Gyufaoldatot ivott. *Hereska Mária* 20 éves cselédleány, aki a Kovács-utca 9. számú házban szolgált, tegnap délelőtt öszszeszedett egy csomó gyufát és azokat víz-

ben feloldotta, majd a mérges gyufaoldatot megitta. Dacára a beszédett nagy mennyiségnek a hatás csak délután mutatkozott rajta. Első segélyben dr. Molnár Jenő részesítette, majd a mentők a kórházba szállították, ahol megállapítást nyert, hogy állapota egyáltalában nem veszélyes. Az öngyilkos cselédlányt kihallgatták és ekkor nagyon érdekesen nyilatkozott tettének oka felől. Elmondta, hogy azért ivott gyufaoldatot, mert megunta az életét. Szülei, hozzátartozói nincsenek, de még csak szeretője sincsen, aki megvigasztalná. Ez végkép elkeserítette és nyomban elhatározta, hogy meg fogja magát mérgezni. A leány egy-két nap múlva már elhagyhatja a kórházat és akkor remélhetőleg akad vigasztalója a hadfiak sorából.

— **Utcai koldusok.** Minden emberbarátnak, akinek csak érzékeny szive van, fájdalmat okoznak különösen a kemény téli hideg időben az utcák vonalán őrsegen álló koldusok. Különösen a belváros forgalmasabb részein állanak fel a fal mellett, vagy kuporodnak össze a hideg földön ezek a többnyire öreg, gémberegett tagu, nyomorék emberek. A hideg időben végtelenül rossz a keresetük, mivel a jó téli kabátban begombolkozott uri nép nem szívesen nyúl a zsebébe erszénye után, hogy az utca páriáinak egy-két fillért dobjon. S mégis ott dideregnek reggeltől estig őrsegeiken ezek a szánandó emberek. Ugy tudjuk, hogy a szegényügy a szegények háza, a hajléktalanok menhelye, a népkonyha s a városi havi segélyek által a rendes mederbe van terelve. E segélyezési módok által lehetővé kell tenni minden nyomorgónak, hogy ne legyen kénytelen az emberdermesztő hidegben az utcai koldulást folytatni. A humanitás teljesen jól felfogva, nem fér össze azzal a kényszerszabadalommal, melyet ezek a nyomorék belvárosi poszton álló utcai koldusok „élveznek.”

— **Az erdő halottja.** Szikszóiról írják: Boldizsár István laki, jómódu földműves gazda régebb idő óta rossz viszonyban élt a családjával. Két héttel ezelőtt nagy perpatvar volt a családban, amikor Boldizsárt felesége és fenőtt fia kidobta a házból. Ez annyira elkeserítette, hogy a falu mellett levő kis erdőbe ment s ott felakasztotta magát. Most két hét után akadtak holttestére. Az asszony ellen vizsgálatot indítottak.

— **A vadházasság vége.** Megirtuk a múltkor, hogy Resetér Mária, aki Bodnár Mihályval hosszabb ideig vadházasságban élt, e napokban eltűnt Kassáról és magával vitte élettársának több értéktárgyát. A rendőrség megkeresésére Resetér Mária Taraczközön letartóztatták és a kassai rendőrségre szállították. Az asszony teljes beismerésben van, de egyúttal elmondta indító okait is, amelyekkel a csaknem mindennap előforduló kis tragédiák egyikébe világított bele. Még fiatal árva lány volt, amikor Bodnár belebotlott és elcsábította. Azóta együtt éltek és gyermeke is született. Bodnár azonban egyre durvábban viselkedett vele szemben. Megunta az asszonyt és el akarta kergetni a háztól, sőt lelövésével fenyegette. A számtalanszor megvert asszony a rossz bánásmódot végre is megunta és hallgatott a férfi szavára: — elment. A tárgyak, amelyeket magával vitt, közös szerzemények. Lehet, hogy Bodnár Mihály vissza fogja vonni panaszát.

— **Választókerületek beosztása.** Az „Uj Szemle” most megjelent számában Balogh Pál, a kiváló publicista, érdekes tervezetet közöl az általános választójogon nyugvó kerületi beosztásról. Szerinte négyszáznegyven kerületre kell beosztani az országot,

ebből kétszázban a városi, kétszázhuszban a vidéki elem választ. A kerületek tizenhét választókerületbe sorakoznának, amelyek a következők: Budapest (30 mandátum), kecskeméti választókerület (31), székesfejérvári (22), pécsi (26), győri (21), pozsonyi (26), selmeci (19), miskolci (21), kassai (20), szatmári (22), debreceni (31), nagyvárad (28), szegedi (36), temesvári (26), aradi (23), kolozsvári (10), brassói (19) és marosvásárhelyi (19). A választás lajstromosan történék. Választó minden magyar állampolgár, aki legalább huszonnégy éves, tud írni, olvasni és feddhetlen előéletű.

— **Lopás a vonaton.** A losonci rendőrség táviratban értesítette a kassai rendőrkapitányságot, hogy a ruttkai vonaton Zólyom és Turcsek között ellopták Malcher János galíciai marhakereskedő pénztárcáját, amelyben négyezer korona papírpénz és két darab háromezerkoronás váltó volt. A tettest nyomozza a rendőrség.

— **Ha az asszony a kocsis.** Tegnap délelőtt Hevitán Jánosné téglát fuvarozott a téglagyárból. Utközben a hám elszakadt és az asszony a lovakat visszatartani nem tudván, a szekér nekiszaladt az egyik lónak és a lábát eltörte. A lovakat lebunkózás végett a pecértelepre szállították ki.

— **Porcellán—Üveg.** Hüttl Tivadar, Budapest, V., Dorottya-utca 14. cs. és kir. udv. szállító, porcellángyáros legújabb képes árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldi. Bel- és külföldi porcellán, üveg és angol fayenceok. Legnagyobb választék étkező-, kávé-, teás- és mosdókészletekben, valamint használati és dísz tárgyakban. Teljes kelengyék. Saját porcellángyár Budapesten. Olcsó árak.

Színház, művészet.

Heti műsor:

Szombaton: 20%-al felemelt helyárakkal az olasz operatársaság első vendégfelléptével: „Bajazzók.” Opera 2 felvonásban. Utána „A parasztbecsület.” Opera 2 felvonásban.

Vasárnap: Délután leszállított helyárakkal János vitéz. (Daljáték). Este A betyár kendője. (Népszínmű.)

Hétfőn: Bérletszünetben, 20 százalékkal felemelt helyárakkal, az Olasz Opera Társaság második vendégfelléptével: Carmen. Nagy opera 4 felvonásban.

Kedden: Bérletszünetben, 20 százalékkal felemelt helyárakkal, az Olasz Opera Társaság harmadik vendégfelléptével: Faust. Nagy opera 4 felvonásban.

Szerdán: Rendes helyárakkal, páratlan bérletben: Jászol. Színmű 3 felvonásban.

Csütörtökön: Bérletszünetben, 20 százalékkal felemelt helyárakkal, az Olasz Opera Társaság negyedik vendégfelléptével: Aida. Nagy opera 4 felvonásban.

Pénteken: Bérletszünetben, 20 százalékkal felemelt helyárakkal, az Olasz Opera Társaság utolsó vendégfelléptével: A sevillai borbély. Vig opera 4 felvonásban.

Szombat: Bérletszünetben 20 százalékkal felemelt helyárakkal az olasz operatársaság ötödik vendégfelléptével Carmen. Nagy opera.

Vasárnap: Délután leszállított helyárakkal A vig özvegy. Operette. Este 7 és fél órakor „A csöppség.” Énekes vígjáték 3 felvonásban.

A képzelt beteg.

Moliere szelleme ült diadalt tegnap este színpadunkon. Egyik örökéletű alakjává, A képzelt beteggel tartotta meg a „pompa triumphalist”, a nézőtér szépszámu

közönségének szakadatlan, harsány kacagása közepette. Az őszinte tetszésnek ez a kitörő megnyilatkozása pompásabb zene, minden diadalmi harsonaszónál, amely győzelmet ünneplő hódítók dicsőségét szokta hirdetni; mert nem parancsszóra és kottára csendül fel, hanem önkéntesen és az igazi jókedv fesztelenségével. Így jelent meg közöttünk a vígjátékok királya, aki emberöltőről emberöltőre újabb és újabb hódításokkal gazdagodik, mert minden kor gyermekeinek csodálatát kivívja és valahányszor megjelenik közöttük, mindég behajtja az alattvalóitól nekijáró hadisarcot: a jókedvet és a kacagást.

Ami csak hódolói vagyunk Molierenek, akik szíves-örömet állunk alattvalói sorába és adózunk neki tapsal, kacagással; a legyőzött azonban az idő, amely tehetetlenül nyögi e nagy szellem erejét. — Ez a mindeneget megemésztő szörnyeteg dühösen csattogtatja éhkoppant maradt vasfogát, — de hasztalan — Molieren nem birt erőt venni.

Szépen összevágó, gördülékeny előadás tette lehetővé a klasszikus műremek élvezését. A címszerepben Faragó Ödön kiválóan értékes játékot produkált. Meleg kedélyessége és bő humora lengte át mély intelligenciával átgondolt és alapos készséggel kidolgozott alakítását, melynek nagy és megérdemelt sikere is volt. Mellette Doktor, Szénássy és Magyarai tüntek ki, a hölgyek részéről pedig az egész együttes élén Étsy Emilia tündököltette bájos művészetét, a kotnyeles szobaleány szerepében. Kedves játékáért nyílt színen is felzúgott a taps.

(—r.)

Vasárnapi előadások. Vasárnap délután a János vitéz operett kerül színre. A címszerep ez uttal Cseőregh Jenő játssza, míg az eredeti szereposztás szerint Bagó-t Pápai Lajos énekl. Este Abonyi Lajos kitűnő népszínműve a Betyár kendője megy. A főszerep — Zsófikát Kálai Lujza játssza. A többi szereposztás a következő: Bandi betyár — Komjáthy, András — Miskey, Ferenc — Faragó, Andó — Bartha, Buzi — Magyarai Lajos.

Carmen — bemutató előadása. Bizet világhírű operája, a Carmen hétfőn este kerül színre a Kassai Nemzeti Színház színpadán. Az opera munkájának dicsérete és ismertetése alól felmentve érezzük magunkat. Bizet remekműve előkelő helyet foglal el a világ zeneirodalmában s a hatalmas munka hatása ma is oly eleven, mint évtizedek előtt. A címszerep az olasz operatársaság starja Ines Salvador spanyol énekművésznek énekl. Ennek a szerepnek izzó szilajsága, tüzes heve játékában bizonyára teljes mértékben érvényesülni fog. Ines Salvador híret nagy sikerek sokasága alapította meg. Nem tévedünk, ha megjósoljuk, hogy a hétfői est szenzáció számba fog menni. A Carmen többi szerepét énekl: Don Josét O'Delle Formaci tenorista, Escamilot Enrico Ercolani baritonista, Michallet Frezzi Mária koloratur énekesnő, Cunigát Natili bassista.

Hirdetések.

A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tiszti urak FÉLARON szerezhetik be egyenruhájukat **LICHTIG LIPÓTNÁL** Kassa fő-utca 103. Közös egyenruhakat átcsereél honvédségi egyenruhákért.

